

Под Знаменем СТАЛИНА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

23

АВГУСТА

1942 года.

№ 87

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 87

Англо-советское коммюнике о переговорах
Премьер-Министра Велико-
британии г. Черчилля
с Председателем Совнар-
кома СССР И. В. Сталиным

В Москве происходили переговоры между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и Премьер-Министром Великобритании г. У. Черчиллем, в которых участвовал господин Гарриман, как представитель Президента США. В беседах приняла участие Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов, маршал К. Е. Ворошилов — с советской стороны, Британский Посол сэр А. Кларк Керр, Начальник Имперского Генерального Штаба сэр А. Брук и другие ответственные представители британских вооруженных сил, постоянный заместитель Министра Иностранных Дел сэр Александр Кадоган — с английской стороны. Был принят ряд решений, охватывающих область войны против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе. Эту справедливую освободительную войну оба правительства исполнены решимости вести со всей силой и энергией до полного уничтожения гитлеризма и всякой подобной тирании. Беседы, происходившие в атмосфере сердечности и полной открытости, дали возможность еще раз констатировать наличие тесного сотрудничества и взаимопонимания между Советским Союзом, Великобританией и США в полном соответствии с существующими между ними союзными отношениями.

Крепче удар по фашистским псам!

1 против 15

Пулеметчику Савушкину пришлось вступить в жестокую схватку с 15-ю фашистскими стрелками. Укрывшись за большой камень — валун, Савушкин огнем своего пулемета прижал к земле фашистов. Однако численное превосходство врага давало себя знать. Фрицы интенсивно вели огонь по бойцу Савушкину, пять раз вставали они, чтобы приблизиться к советскому пулеметчику, но каждый этот

раз недосчитывались своих солдат.

Савушкин 9 гитлеровцев скопил наповал, 2-х ранил. Остальные отступили. Камень, за которым укрывался Савушкин, был исковеркан вражескими пулями, сам же боец был легко ранен и остался в строю.

Вот образец стойкости советского воина, свято выполняющего свой священный долг перед родиной.

Д. Кулигин,
ст. сержант.

ПЕРВЫМ БРОСИЛСЯ В АТАКУ

В бою за один населенный пункт связной т. Телегин неотступно следовал за командиром. Когда командир повел бой-

цов в атаку Телегин первым кинулся за ним. Метками выстрелами он уничтожил трех гитлеровцев.

Боец **В. Суздальцев.**

ЗА СТАЛИНА!

Звание коммуниста объявляет... Это помнил всегда замполитрука т. Пономарев.

Когда настал критический момент и нужно было под ураганным огнем противника поднимать людей в атаку, Пономарев поднялся первым.

— За родину! За Сталина! Вперед! — и повел бойцов туда, где засели фрицы. За ним поднялись бойцы. Фашисты были отброшены. Только от пуль коммуниста Пономарева легли трупами шесть немецких оккупантов.

Сержант **В. Зуйко.**

Расстреливали вражеские танки в упор

Снайперский оружейный расчет старшего сержанта Пьянзина занял оборону на стыке двух дорог. Тщательно замаскировали орудие, приготовили все к бою и стали ждать фашистские танки.

И вот из-за кустов показався танк. Его подпустили на 20 метров. Раздалась команда, выстрел в упор, — и танк встал. Но наводчику сержанту Безенкову показалось мало. Он дустил еще одну «пялюлю» и фашистский танк запылал.

— Один есть, — сказал Пьянзин.

Через некоторое время фашисты бросили сюда еще 4 танка, но расчет не дрогнул. Не наугать

фашистам наших метких артиллеристов своей броней. Вражеские танки не прошли. Все они были подбиты и сожжены.

Этот оружейный расчет дрался с исключительной стойкостью. Особенно отличились старший сержант Пьянзин, сержант Безенков, бойцы Козлов, Потапов. Они подбили 5 немецких танков.

На смену этому расчету пришли артиллеристы сержанта Федорова. Они тоже показали себя героями — подбили 4 танка, из них два тяжелых. Сержант Федоров был и за командира и за наводчика, а когда немецкие автоматчики почти окружили пушку, расчет Фе-

дорова вынес ее на руках, открыл огонь по автоматчикам и рассеял их. Меткими выстрелами наводчик Безенков сбил мотоцикл и взорвал склад боеприпасов.

Два оружейных расчета — старшего сержанта Пьянзина и сержанта Федорова — за один день подбили 9 танков, взорвали склад боеприпасов, уничтожили мотоцикл и не менее 150 фашистских солдат и офицеров. Артиллеристы доказали в бою, что немецкие танки не опасны, если орудийные расчеты хорошо подготовлены и стойки.

А. Мурахин,
лейтенант.

Итоги трехмесячных боев на советско-германском фронте

(с 15 мая по 15 августа)

Красная Армия вела и ведет ныне в районе Воронежа, в излучине Дона и на Юге непрерывные кровопролитные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Эти бои носят крайне ожесточенный характер.

К началу лета германское командование сосредоточило на южных участках фронта большое количество войск, тысячи танков и самолетов. Оно очистило под метелку многие гарнизоны во Франции, Бельгии, Голландии. Только за последние два месяца оттуда было переброслено на советско-германский фронт 22 дивизии, в том числе 2 танковых, не считая ранее перебросенных. В вассальных странах — в Италии, Румынии, Венгрии, Словакии Гитлер мобилизовал до 70 дивизий и бригад, не считая финских войск на севере, и бросил их на советско-германский фронт. Действуя угрозой и подкупом, гитлеровцы вербуют также отряды из преступников и любителей чужого добра во Франции, Бельгии, Дании, Голландии, Испании. Кроме того, гитлеровцы провели насильственную мобилизацию в Польше и Чехословакии. Собрав всю эту дань солдатами, а также подтянув все свои основные силы и резервы, немцы создали на южных участках значительный перевес в количестве войск и технике, серьезно потеснили наши войска и захватили ряд важных для советской страны районов и городов.

Немецко-фашистские оккупанты захватили в районе Дона и на Куба большую территорию

и важные в промышленном отношении города — Ворошиловград, Новочеркасск, Шахты, Ростов, Армавир, Майкоп. Хотя большая часть населения занятых немцами районов была эвакуирована, хлеб и оборудование заводов вывезены, а частично уничтожены при отходе, Советский Союз понес за это время значительные материальные потери.

Несмотря на то, что противник ввел в бой все основные свои людские резервы и огромное количество техники, наступательные операции немцев развивались только на Воронежском и Южном направлениях и притом значительно медленнее, чем это было в первый период войны. Достаточно сказать, что на Воронежском участке немцы толчутся на месте вот уже полтора месяца, причем за последнее время на этом участке фронта местами инициативу взяли в руки советские войска. В излучине Дона в течение ряда недель Красная Армия отбивает бешеные атаки немецко-фашистских войск и перемалывает живую силу и технику противника. И только на Юге немцам ценой величайших потерь удалось значительно продвинуться вперед. Что же касается других фронтов, то немецкие войска не только не были в состоянии вести там наступательные операции, а, наоборот, активные боевые действия на Брянском, Западном, Калининском и Северо-Западном фронтах ведут советские войска, истребляя в этих боях десятки тысяч немцев.

За истекшие месяцы ожесточенных боев на советско-германском фронте Красная Армия в упорных боях нанесла немецким, итальянским, румынским и венгерским захватническим войскам огромный урон в людях и боевой технике.

За 3 месяца активных боевых действий летом этого года, с 15 мая по 15 августа немцы потеряли 1 250 000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 480 000. Они потеряли кроме того 3 390 танков, до 4 000 орудий всех калибров и не менее 4 000 самолетов.

Потери советских войск с 15 мая по 15 августа составляют: убитыми, ранеными и пропавшими без вести 606 000 человек, 2 240 танков, 3 162 орудия всех калибров, 2 198

самолетов. Неуклюжими фальшивками и смехотворными измышлениями гитлеровская клика вновь пытается скрыть свои потери на советско-германском фронте.

Набивши руку на фальшивках, гитлеровцы жонглируют головокруглыми лживыми цифрами. Так, 12 августа с. г. немцы опубликовали сообщение об итогах весенне-летних боев этого года. Гитлеровцы утверждают, что немецкие войска за этот период, якобы, взяли 1 044 241 пленного, захватили или уничтожили 10 131 орудие, 6 271 танк и 6 056 самолетов!

Опубликованные Совинформбюро фактические данные о потерях Красной Армии начисто отрицают лживые сообщения гитлеровцев. Армии Гитлера и его союзников в Европе несут огромные потери. Именно этим и объясняется, почему немецкое командование несет такую несусветную чушь, тщательно скрывая в то же время потери своих собственных войск. Странное дело. Советские потери гитлеровцы умудряются подсчитать до последнего человека, о своих же потерях, которые им куда виднее, упорно молчат, как в рот воды набравли. А между тем, эти потери немцев за последние три месяца медленно, но неуклонно подготавливают почву для грядущего разгрома немецких войск.

СОВИНФОРМБЮРО.

Отв. редактор М. СЕДОВ.



Командир орудия старший сержант В. Мильяко отлично организовал боевую работу своего расчета, который уничтожил много фашистов и их техники.

Фото А. ГРИГОРЬЕВА.

Наш адрес: 608 я полевая почта, редакция газеты «Под знаменем Сталина».

Г—106576.